

## Иркутские углеводороды нашли российско-китайского хозяина

Совместное предприятие Роснефти и China National Petroleum Corporation (CNPC) ООО «Восток Энерджи» приобрело свои первые нефтяные активы на территории России.

В 1,2 млрд руб. обошлись «Восток Энерджи» два углеводородных участка недр с суммарными прогнозными 80 млн т нефти и 90 млрд куб.м газа в Катангском районе Иркутской области. Отраслевые аналитики уверены: нефть этих участков пойдет на удовлетворение потребностей рынка Юго-Восточной Азии.

Вчера Иркутскнедра провели аукционы на право геологического изучения и разработки четырех участков недр в Катангском районе Иркутской области: Верхнеичерский, Западно-Чонский, Преображенский и Северо-Могдинский. Аукцион по Знаменскому участку недр, также назначенный на 31 июля, не состоялся из-за того, что задаток внес только один заявитель. Во всех четырех аукционах приняли участие «Роснефть», «Сургутнефтегаз» и «Объединенная нефтяная группа», аффилированная со структурами «Базового элемента». «Восток Энерджи» торговалась за три участка: Верхнеичерский, Западно-Чонский и Преображенский, а ООО «Иркутская нефтяная компания» — за один Северо-Могдинский участок.

В итоге Верхнеичерский и Западно-Чонский участки достались «Восток Энерджи». Верхнеичерский участок представляется очень перспективным, несмотря на скромные прогнозные ресурсы: 140 млн т условного топлива, из них 50 млн т нефти и 90 млрд куб.м газа. Он расположен в южной части Средне-Сибирского плато на границе Ангаро-Ленского плоскогорья, на котором в прошлом году ООО «Петромир» открыло Ангаро-Ленское месторождение с запасами 1,2 трлн куб.м газа. Кроме того, Верхнеичерский участок расположен в 90 км от трассы нефтепровода «Восточная Сибирь — Тихий океан» (ВСТО). Основная борьба за Верхнеичерский участок развернулась между «Объединенной нефтяной группой» и «Восток Энерджи», которая и стала победителем, предложив 780 млн руб. при стартовой цене 100 млн руб. Второй приобретенный российско-китайской компанией участок, Западно-Чонский, также примыкает к одному из крупнейших нефтегазоконденсатных месторождений — Верхнечонскому, извлекаемые запасы которого составляют 201 млн т нефти, 95,5 млрд куб.м газа и 3,36 млн т газового конденсата. Стартовая цена участка была определена в размере 85 млн руб. «Восток Энерджи» перебило участок у «Сургутнефтегаза», остановившегося на 348,5 млн руб. Российско-китайской компании Западно-Чонский участок обошелся в 399,5 млн руб.

Перспективный Преображенский участок с прогнозными запасами 72 млн т нефти и 70 млрд куб.м газа, расположенный в окружении нефтегазоконденсатных месторождений: Верхнечонского, Вакунайского, Тымпучиканского и Даниловского, за 928 млн руб. выторговала у «Объединенной нефтяной группы» «Роснефть». «Восток Энерджи» перестала торговаться на отметке в 841 млн руб. Северо-Могдинский участок, также примыкающий к Верхнечонскому и Вакунайскому нефтегазоконденсатным месторождениям, достался «Иркутской нефтяной компании» за 343 млн руб. Запасы участка по категории D1 оцениваются в 15 млн т нефти и 50 млрд куб.м газа.

Генеральный директор «Восток Энерджи» Николай Сюткин подчеркнул, что выигранные на аукционе лицензии — первые для СП, и сообщил, что компания уже подала заявки на участие в аукционах по Вакунайскому и Игнялинскому участкам. В то же время господин Сюткин отметил, что говорить об объемах инвестиций в разработку месторождений Восточной Сибири пока преждевременно. В то же время на вопрос „Ъ“, будет ли компания самостоятельно разрабатывать приобретенные участки или продаст их, господин Сюткин предпочел не отвечать, заявив, что вопрос является провокационным. Не ответил гендиректор и на вопрос о том, будет ли компания продавать добываемую в Восточной Сибири нефть только в КНР.

Отраслевые эксперты, впрочем, подчеркивают, что основным рынком сбыта для «Восток Энерджи» может быть только Юго-Восточная Азия. «Проект СП создавался главным образом под ВСТО,— отмечает аналитик компании «Брокеркредитсервис» Екатерина Кравченко.— Вряд ли нефть пойдет не в восточном направлении. Самое принципиальное для сторон сейчас — это цена поставки. У них уже были проблемы по газу и нефти».

Напомним, CNPC предоставила «Роснефти» кредит на сумму \$6 млрд для покупки «Юганскнефтегаза» под гарантии будущих поставок 50 млн т нефти до 2010 года. При этом предполагалось, что цена поставок топлива будет стабильна.

Госпожа Кравченко подчеркивает, что «Восток Энерджи», несомненно, «может купить еще участки на аукционах», однако напоминает о намерениях правительства РФ заменить аукционы по крупным участкам недр на конкурсы. «В принципе, для „Роснефти“ тогда логичнее представить красивую программу разработки, тем более что у нее уже есть доля в Верхней Чоне», — отмечает Екатерина Кравченко. Аналитик компании «Атон» Артем Кончин считает, что «Восток Энерджи», несомненно, продолжит приобретения в Восточной Сибири. Господин Кончин уверен, что «Роснефть» и CNPC найдут компромисс по цене поставок. «На цену поставок завязаны слишком большие инвестиции. Вряд ли „Роснефть“ и CNPC разорвут отношения», — подчеркивает аналитик. Если события будут развиваться по этому сценарию, то, считает Екатерина Кравченко, основным конкурентом «Восток Энерджи» станет «Объединенная нефтяная группа». «Дерипаска (глава „Базового элемента“ Олег Дерипаска. — „Ъ“) раньше нефтью не занимался, но, учитывая покупку „Русснефти“, он может выступить как потенциальный конкурент», — говорит госпожа Кравченко. «Налоговые преференции и близость к ВСТО, несмотря на стоимость разработки месторождений, привлекают, и компании стремятся попасть сюда (в Восточную Сибирь. — „Ъ“). Но у „Объединенной нефтяной группы“ редко получалось что-то сделать с нуля», — напоминает господин Кончин. — Я не вижу их как главного претендента с учетом присутствия в регионе „Роснефти“, „Сургутнефтегаза“, ТНК-ВР и „Иркутской нефтяной компании“», — резюмирует аналитик. Госпожа Кравченко тем не менее подчеркивает, что «Объединенная нефтяная группа» готова составить конкуренцию, однако «не будет стоять насмерть». «Может быть, они будут наращивать стоимость компании, а потом продадут той же „Роснефти“», — предполагает аналитик, подчеркивая, что госкомпания, несмотря на серьезный кредитный портфель, может себе позволить покупать лицензии, «если они продаются».

Автор: Александра Терентьева © Коммерсант-Хабаровск ЭКОНОМИКА, ИРКУТСК 👁 6828 01.08.2007, 13:04  
👍 825

URL: <https://babr24.com/?ADE=39126> Bytes: 6210 / 6210 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["ИРКУТСКАЯ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ"](#)

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)